

洪祖星倡檢視金像獎評審機制

【大公報訊】記者馮瀚林報道：香港影業協會理事長洪祖星昨日表示，計劃在金像獎檢討會上提出檢視評審機制，建議由金像獎十三個屬會各自向嘉賓發出邀請，組成「第二輪五十五人專業評審團」，取代現時二至三人士組發出邀請做法，這樣更為公道。

對於《蘋果日報》昨日報道聲稱，內地不滿《十年》獲獎，所以電影業老闆「發爛渣」迫金像獎改制，洪祖星接受《大公報》

訪問時指出，這則新聞是多餘，事實亦不是這樣，因為每年金像獎完結後都會有檢討會，檢討整個活動到底有沒有問題，而評審機制從第六屆起已改變了三次。

洪祖星表示，計劃在檢討會上要求檢視評審機制。現時第二輪投票由「第二輪五十五人專業評審團」及金像獎十三個屬會會員，聯同香港作曲家及作詞家協會會員選出得獎者。洪祖星指出，十三個屬會共有一千多

票，但只佔總投票比率45%，但五十五人專業評審團卻佔55%，加上這五十五人由一個二至三人士組發出邀請，做法並不公道。他建議，應該由十三個屬會各自發出邀請，取代這個二至三人士組，從而組成專業評審團，這樣就能確保獲邀評審來自五湖四海，避免私相授受。

《十年》獲得金像獎最佳電影惹起爭議，商務及經濟發展局局長蘇錦樑表示，自己

未有看過《十年》，不便評論，但會尊重業界決定。至於《十年》獲獎會否影響香港電影在內地發展，蘇錦樑表示，當局會使用不同措施協助業界在內地發展。

林建岳反駁杜琪峯講法

寰亞傳媒集團主席林建岳早前表示，《十年》獲獎是電影界不幸，著名導演杜琪峯前日就此指：「林建岳唔係拍電影喎嘛，佢

官引亞視倒閉 發牌循序漸進有理 港視覆核案 行會上訴得直

香港電視不獲發牌照的司法覆核案有新進展，高等法院昨日裁定行政會議上訴得直，毋須重新考慮港視舊申請。法庭判詞引用近日亞視倒閉事實，指行會當日決定以循序漸進方式發牌，其考慮有根據，亦符合「發牌無上限政策」。行會回應稱，歡迎裁決結果。而港視就稱感到失望，會考慮再提上訴。

大公報記者 梁康然

上訴庭昨日頒下判詞，三位上訴庭法官一致裁定，涉案的行會決定未有違反「發牌無上限政策」廣播政策。而近年免費電視業競爭劇烈，早幾日前就有一個歷史悠久的電視台（亞視）倒閉，可見在網絡發達年代，考慮發牌時不能輕視業界的競爭問題。

沒違「發牌無上限」

判詞指，原審法官區慶祥對「發牌無上限政策」理解過於狹窄，誤解有關發牌政策。早年因技術所限，政府決定限制電視牌照數目。隨科技進步，政府在1998年基於公眾利益下，訂下「發牌無上限政策」，希望以同業競爭來提升電視質素。

可是，同業競爭並非只有正面影響，

一旦電視台倒閉，情況並非如一般時裝店或電器店等商號倒閉。一間本地免費電視台若倒閉，將會直接或間接對社會不同人士構成影響，判詞指本港早在70年代，就曾發生電視台（佳藝電視）倒閉事件，而亞視近日結束廣播，兩件事件成因不同，但同樣令社會產生震盪，故此不能輕視電視市場激烈競爭後果。

判詞指出，行政會議當日基於「市場承受力」及「業界可持續發展」等公眾利益因素，決定以循序漸進方式發牌，只為避免「割喉式競爭」，並無抵觸「發牌無上限」政策。萬一出現惡性競爭，可能會導致電視業走下坡，反而違背「發牌無上限政策」原意。

上訴庭認為，港視對發牌的「合理期

蘇錦樑：歡迎裁決

行政會議回應傳媒查詢時稱，歡迎裁決結果。商務及經濟發展局局長蘇錦樑表示歡迎裁決，局方將研究判詞，繼續落實既定廣播政策，為市民提供更多和更優質節目選擇。通訊局回應指，知悉上訴庭下令港視需支付原審和上訴訟費。

港視發聲明表示，對司法覆核上訴裁決感到失望，將向律師團隊徵詢法律意見，考慮提出上訴。

上訴庭判詞要點

原審法官對「發牌無上限政策」理解過於狹窄，導致誤解有關發牌政策

政府考慮發牌時，需顧及公眾利益，如業界市場可持續性等

「循序漸進」發牌，只是履行「發牌無上限政策」其中一個方式，兩者無抵觸

顧問報告指，本港市場可以有三間免費電視台，但行政會議有權決定採納意見與否

牌照申請者對「發牌無上限政策」有誤解，申請者以為申請就必獲發牌，並非「合理期望」

資料來源：上訴庭判詞

港視事件簿

日期	事件
2009年12月	當時名為城市電訊的香港電視網絡向通訊事務管理局申請免費電視牌照
2012年12月	時任城電主席王維基宣布新電視台名為「香港電視」，公司易名為「香港電視網絡有限公司」
2013年10月	政府宣布港視免費電視牌照申請不獲接納
2014年1月	港視就未獲發免費電視牌照一事提司法覆核
2014年4月	港視再次向通訊事務管理局申請免費電視牌照
2015年4月	港視第一次申請免費電視牌照的司法覆核獲判勝訴，裁定行政會議違反發牌不設上限既定政策
2015年5月	行政會議入稟提出上訴要求推翻法庭裁決
2016年4月6日	上訴庭頒下判辭，裁定行政會議上訴得直，並撤銷原審判決

曾俊華：出色電視節目「有價有市」

【大公報訊】記者葉漢亮報道：電訊盈科旗下的免費電視ViuTV昨日正式啓播，提供24小時電視廣播。首輪播放大熱韓劇《太陽的後裔》，以及極具話題的《跟住矛盾去旅行》。財政司司長曾俊華昨日在ViuTV開台禮致辭時表示，雖然「電視撈飯」時代已經過去，但是生活形式轉變不代表優秀節目會被淘汰，出色的電視節目依然是「有價有市」。

曾俊華稱，文化創意產業對香港經濟的重要性顯著，約佔本地生產總值5%，與旅遊業貢獻相若，免費電視作為文化創意產業橋頭堡，提供了大量優質就業機會，對本地經濟發展的重要性實在毫無置疑。電視業培養優秀創意和製作人才，是香港軟實力的重要資產，多年來為香港建立起鮮明的國際形象，出口全球，成就有目共睹，電視台貢獻功不可沒。

他又說，免費電視不單只是香港人獲取資訊、獲取娛樂的重要渠道，電視亦令大眾文化變得更加豐富，不少經典對白、節目或歌曲，都成為香港重要文化遺產。雖然科技演變改變了日常生活習慣，「每



▲ViuTV啓播禮邀請曾俊華（右三）及蘇錦樑（左二）出席
大公報記者黃洋港攝

晚電視撈飯」時代已過去，但出色電視節目不會被淘汰，電視台更可利用其他渠道例如流動通訊平台，讓更多觀眾收看到它們的節目，潛在市場的深度和廣度，都不能與昔日傳統模式同日而語。

ViuTV：啟播可「做大個餅」

他形容過去兩星期，對本地文創業界是非常特殊的一段時間，ViuTV在這時候啓播，算是選對了開台時間，肯定會在社

會引起不少話題。

ViuTV總經理魯庭暉表示，ViuTV歡迎良性競爭，相信不同類型節目可吸引不同觀眾，可做到百花齊放，希望節目能吸引少看電視的市民，認為可以「做大個餅」。他對收視審慎樂觀，首日廣告時段99%已被填滿。就港視司法覆核案，行政會議上訴得直，他稱尊重法庭裁決。

ViuTV首輪將推出實況娛樂節目《跟住矛盾去旅行》，周末則直播體育盛事。

亞視欠牌費罰款 政府民事追討

的罰款會由政府追討，牌照費就會由通訊局負責，相信兩者都會按既定程序追討。

梁家榮：港台資源緊繩

亞視停播後，港台接手亞視的模擬頻道，每日播放19小時節目。何淑兒稱，過去三年一共向港台增撥30%資源，但由於港台接手模擬頻道，只是將原先放在數碼廣播的節目，放在模擬頻道廣播，故不會因此向港台增加資源。梁家榮稱，現時港台資源緊繩，但由於製作電視節目的要求可以很高，故亦可以說永遠都不夠資源。

煥然壹居兩日只賣出35伙

【大公報訊】市區重建局首個資助房屋項目「煥然壹居」銷情持續慘淡，昨天第二日揀樓，甩底率持續高企於73%，全日僅售出16個單位。銷情未如理想，市建局更新銷售安排，將邀請更多人揀樓，最新賣樓時間由原定四日（4月5至8日），延長至下周五（4月15日）。市建局非執行董事黃遠輝表示，市場看淡後市，但「煥然壹居」不能減價。

「煥然壹居」昨天第二日開售，市建局安排了71名中籤者到在大角咀售樓處揀樓，早上有十多名市民排隊等候入場。有市民指，樓市近數月轉差，雖然有擔心，但對項目所在位置地區發展有信心，故決定「去馬」，但亦有人表明只是來視察，未必會選購單位。全日出席率較第一日更低，只有19人到場，三人臨陣放棄認購，結果昨天僅售出16個單位，包括三個開放

式單位、十個一房單位及三個兩房單位。

「煥然壹居」兩日累計售出35個單位，佔可售單位338伙10.4%。成交紀錄冊顯示，35個單位成交價介乎341.3萬至657.8萬元，市建局套現逾1,722億元。當中，兩個售價逾600萬元單位，是於首日開售時獲認購。

不能再按市況下調樓價

市建局非執行董事黃遠輝昨日接受電台訪問稱，「煥然壹居」首日有逾七成人缺席揀樓，相對以往出售資助房屋，缺席比率較高，估計與市場普遍看淡樓市有關，但強調現時不能再按市況下調樓價，否則會對未有申請的合資格人士造成不公，或會出現訴訟風險。他相信「煥然壹居」資助單位最終可全數售出，否則局方會按機制將剩餘單位以市價出售。



▲市建局更新銷售安排，賣樓時間由原定四日延長至下周五
資料圖片

政府冀在內完成兩電利潤新協議

【大公報訊】就政府正跟兩電商討新一份利潤管制協議，環境局局長黃錦星表示，當局目標是於今屆政府任期內完成，相信有關目標對推動節能、可再生能源等方面都有幫助。

黃錦星昨日出席立法會財務委員會特別會議時稱，環境局及轄下部門於今個財政年度獲撥款139億元，經常開支佔78億元，較上個財政年度增加11%，增加撥款是用作推行都市固體廢物收費計劃、廢物分流、改善公共電動車充電設施、推行能源效益等工作。

議員關注都市廢物問題

仲安議員在會上表示，政府跟兩電簽訂利潤管制協議將於2018年到期，現屆政府任期僅到明年六月底，要求當局交代完成新協議時間表。黃錦星回應指，有關協議存在複雜性，對兩電與社會都是重大的事，若能在較早時間落實，對節能、推

動可再生能源也有幫助。他重申問題雖具複雜性與挑戰性，但目標是於今屆內完成，相信對社會有正面作用。

陳克勤議員稱當局進行垃圾分流，即將軍澳堆填區停收廚餘等家居垃圾後，途經沙頭角公路的垃圾車數量增加，出現塞車。環境保護署副署長陳偉基認為，垃圾車佔整體車流量很少，運輸署等部門正跟進事件。譚耀宗議員關注都市廢物和建築廢料不斷增長，認為當局應正視生產者過度包裝商品問題。黃錦星表示，當局正分階段落實減廢政策，適當時候循序研究。

毛孟靜議員關注港珠澳大橋等基建工程開展後，大嶼山水域的中華白海豚數目逐步下跌，個別地區擋淺數量上升。漁農自然護理署署長梁肇輝稱，白海豚擋淺個案去年有八宗，較前年七宗微升，當局會跟海洋公園就每宗個案進行研究，但難以確定死因。